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Ingrid: Velkommen til Julepodden, en podkast til deg som er leder eller jobber med HR i staten fra oss i Difi.

Vibeke: Hei, i dag i podden skal vi snakke om digitalisering og hvordan digitaliseringen gir oss nye måter å jobbe på. Jeg heter Vibeke og jobber med Arbeidsgiverportalen,

Christina: Og jeg heter Christina og jobber også med Arbeidsgiverportalen. 

Vibeke: Vi opplever vel at mange synes at det er vanskelig å gripe an, eller forstå hvordan digitaliseringen kommer til å påvirke deres egen arbeidshverdag. Mange er litt redde for at arbeidsplassen deres skal bli borte. Men det er helt klart at brukerne forventer bedre tjenester og at det må også vi som offentlig forvaltning klare å levere, med de ressursene som vi harr. For å få til dette, må vi endre måten vi jobber på. Og vi ser jo at når vi er ute og snakker med virksomheter, er det mange virksomheter som allerede er på den endringsreisen. Men hvilke områder er det konkret HR kan jobbe med å utvikle for å få til digitalisering best mulig?

Christina: Først vil jeg gjerne ta tak i et av poengene du sa, og det er at man er redd for at noen arbeidsplasser forsvinner. All analyse viser at det antageligvis ikke vil skje, men det som vil skje er at vi alle må finne nye måter å jobbe på. Og hvis vi skal begynne å konkretisere ned dette til hva det er HR kan jobbe med, hvilke områder er det som absolutt HR bli avgjørende for i arbeidet med å få til vellykket digitalisering, så har vi sett på flere punkter. Hvis vi begynner å se på områder HR kan jobbe med, så er det nettopp det at forventningene fra brukerne nå er gode, helhetlige og digitale løsninger. Og for å få til dette, så må virksomhetene i kjerneoppgavene begynne å jobbe med brukerinvolvering, og brukerinvolvering blir en ny måte for virksomheten å sette sammen oppgaver på. Da blir det en helt annen måte å samarbeide på. Når vi tidligere har jobbet mer i siloer, så ser vi at for å få et helhetlig tjenestetilbud må virksomhetene begynne å jobbe mye mer på tvers - og gjerne også utover egen virksomhet, for å få til dette helhetlige tjenestetilbudet.

Vibeke: Hvordan påvirker dette organiseringen av virksomhetene da?

Christina: For å få til dette samarbeidet på tvers, må vi nok gå fra mer den hierarkiske og den mer kjente strukturen vi har vært vant til å jobbe under i offentlig sektor over mange år, til mer flate strukturer hvor også beslutningene skjer lengre nede i organisasjonen.

Vibeke: Men hva slags krav stilles det til lederen da?

Christina: Det er klart at vi må gå over til ledelse som vil være mer tverrgående. Det vil også være mindre detaljering og styring, men vi må ha flere visjonære lederne som setter brukerfokuset øverst og motiverer til innovasjon og innsats på leveranser for nettopp disse tjenestene.

Vibeke: Ved å jobbe mere på tvers, er den andre typer arbeidsformer man også kan sette i gang her for å få omstilling til å skje?

Christina: Ja, altså ordet smidig er det nok mange som har hørt og kanskje også lurer på hva betyr. For smidig jobbing det betyr at vi lager små arbeidsgrupper som hele tiden utvikler små prototyper og hele tiden brukertester. Sånn at det blir mye mindre oppgaver som skjer hurtigere og som bygger på seg og blir større og større. Før lagde vi et stort prosjekt, og så lanserte vi et kjempeprodukt og når det var ferdig, så brukertestet vi.  Nå blir det en helt annen tilnærming i måten vi kommer til å jobbe på i virksomhetene.

Vibeke: Men det du sier her, sier meg at man må kanskje utvikle en litt annen form for kultur enn det man har i offentlig forvaltning i dag, i alle fall i deler av den?

Christina: Ja, og det er helt riktig fordi vi går kanskje mer fra oppfølging og rapportering til å heller ha fokus på innovasjon og læringskultur, hvor prøving og feiling blir viktig. Og vi må hele tiden jobbe med kontinuerlig endring og utvikling og det blir ting som er inni både medarbeiderskap og lederskap for å få til dette med endringsreisen.

Ingrid: Dagens julenøtt

Vibeke: Dagens julenøtt er: Jobber dere brukerorientert med HR er i deres virksomhet, for eksempel brukertester dere egne rekrutteringssystemer?

